SZAMTANI SOROZATOK

Egyszeri feladatok
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Egy 1épcs6 120 cm-es magassagbol vezet 5,7 m magassagba, 25 1épcséfok segitségével.
Milyen magasak a 1épcséfokok? Milyen magasan van a 17. 1épcséfok?

Egy szamtani sorozat differencidja 6, elsé harom elemének Osszege —6. Ird fel az elsé
harom elemét és szamold ki az els6 15 elem 6sszegét!

. Egy szamtani sorozat 5., 10., és 15. elemének 0Osszege 82,5. Ezenkiviil tudjuk, hogy

a, +a, +a, =30 . Ird fel az elsé harom elemét és szamold ki az elsé 10 elem Hsszegét!

Egy moziban Osszesen 20 sor van és a vaszontdl hatrafelé haladva minden sorban
harommal tobb szék van, mint az eléz6ben. A 12. sorban 45 szék van. Hany szék van
Osszesen a moziban?

. Egy szamtani sorozat elsd, harmadik és 6todik elemének Osszege 3, masodik, negyedik

és hatodik elemének Gsszege pedig 39. Ird fel az elsé harom elemét és szamold ki az
els6 10 elem 6sszegét!

Egy szamtani sorozat 11. eleme 25, a 27. eleme 81. frd fel ‘az elsé harom elemét és
szamold ki az els6 21 elem osszeget'

Egy szamtani sorozat hatodik és hetedik elemének Osszege tizszer akkora, mint masodik
¢és 0todik elemének Osszege. Nyolcadik és harmadik elemének kiilonbsége pedig 30. Ird
fel a sorozat elsd harom elemét és az elsd 12 tag dsszegét!

. Egy szdmtani sorozat els6 harom tagjanak az 0sszege 12, a harmadik, a negyedik és az

otodik tag 6sszege 30. Melyik ez a sorozat?

. Egy szamtani sorozat mdsodik tagja 3. E sorozat elsd tiz tagjanak az Osszege

harmadakkora, mint a kovetkezd tiz tag 6sszege. Hatarozza meg e sorozat elsd tagjat és
a differenciajat!

Egy szamtani sorozat elsO tiz tagjanak az Osszege feleakkora, mint a kdvetkezo tiz tag
Osszege. Az elsd 15 tag 6sszege 375. Hatdrozza meg a sorozat elsé tagjat!

Egy szamtani sorozat elsé 6t tagjanak az 6sszege harmadakkora, mint a kévetkezd ot tag
Osszege. Hatdrozza meg az elsO tiz tag és az ezeket kdvetd tiz tag 6sszegének az aranyat!
Egy szamtani sorozat masodik és nyolcadik tagjanak az 6sszege 2, kilencedik és harmadik
tagjanak a kiilonbsége 24. Mennyi az elsd tiz tag dsszege?

Egy szamtani sorozat elsd 9 tagjanak az Osszege 297, az elsd 6 tagjaé pedig 261.
Hatarozd meg a sorozat elsd tagjat és differencidjat!

Béla, az elefant az els6 nap 180, és minden azt kdvetd napon 18-mal tobb banant eszik
meg, mint el6z6-nap. Hany nap alatt eszik meg 6sszesen 9900 banant? Hany banant
eszik meg az utolsé napon?

Kozepes nehézségii feladatok

1.

2.

3.

4.

Mennyi a 200 és 300 kozé esd, 4-gyel osztva 1 maradékot add természetes szdmok
Osszege? Mi a sorozat 27. eleme?

Egy {a,}szadmtani sorozat elsé 35 elemének dsszege 700, azs — a;s = 108. Mi a sorozat elsd
eleme, mennyi a differencidja és az els6 20 elem Gsszege?

Egy szamtani sorozat elsd tagja 100, hatodik tagja pedig egyenld a differenciaval. Hatdrozd
meg a sorozat elsé harom elemét €s az elsd 15 tag dsszegét!

Melyik az a szdmtani sorozat, amelyben az els0 tag n, a differencia 3 és az els6 n tag
Osszege 235? Hatdrozza meg az n értékét!



Nehéz feladatok

1. Egy szamtani sorozat elsé 100 tagjdnak az dsszege A, a kovetkezd 100 -tag dsszege pedig
B. Fejezze ki A és B segitségével a sorozat elso tagjat és differenciajat!

2. Egy szamtani sorozat els6 60 tagja koziil a paros indexii tagok dsszege 2640, a harommal
oszthato indexii tagok dsszege pedig -1790. Hatdrozza meg e sorozat els6 60 tagjanak az
Osszegét!

3. Egy szamtani sorozat differencidja 0,5. Az elsé n tag 0sszege 81, az els6 n + 4 tag
Osszege 124. Mekkora az n értéke? Hatarozza meg a sorozat elso tagjat!

4. Egy haromjegyli szam jegyeli, a feliras sorrendjében, egy szadmtani sorozat egymast kovetd
tagjai. Ha a szdmot elosztjuk a jegyeinek az 0sszegével, 48-at kapunk. Ha a szdmban a
szazasok ¢s az egyesek szamat felcseréljiik, az eredetinél 396-tal kisebb szamot kapunk.
Melyik ez a haromjegyii szam?

Geometriai jellegii feladatok

1. Ha egy derékszdg haromszog kisebb befogdjabol elvesziink 7-et, akkor oldalai szamtani
sorozatot alkotnak. Az atfogd ¢€s a kisebbik befogo kiilonbsége 9. Mekkorak a haromszog
oldalai?

2. Egy derékszog haromszog oldalainak hossza egy szamtani sorozat harom egymast kdveto
eleme. Keriilete 48-cal nagyobb, mint a nagyobbik-befogd. Mekkorak a haromszog
oldalai?

3. Egy derékszogli haromszdg oldalai egy szdmtani sorozat egymast kovetd tagjai. A
haromszdg teriilete 150 cm?. Mekkorak e haromszdg oldalai?

4. Egy haromszog oldalhosszisagai egy szdmtani sorozat egymast kovetd tagjai. A
haromszog keriilete 27 cm, legrovidebb és leghosszabb oldalanak a szorzata 65 cm?.
Mekkora a haromszog tertilete?

MERTANI SOROZATOK
Egyszerii feladatok

1. Irj a 8 és a 40,5 k6z¢é harom szamot Gigy, hogy azok mértani sorozatot alkossanak! Mennyi
a sorozat ezen Ot, €s ezt kovetd 6t elemének Osszege?

2. Egy mértani sorozat 4. eleme 67,5 ; 5. eleme 202,5. Szamold ki a sorozat 1. és 10. elemét,
valamint az elsd 8 elem Osszegét!

3. Egy mértani sorozatban az 6todik és masodik elem Gsszege 156, kiilonbsége pedig 168. ird
fel a sorozat elsé harom elemét €s szamold ki az els6 8 elem Gsszegét!

4. Egy mértani sorozat 4. eleme 4, 7. eleme —32. ird fel a sorozat elsd 5 tagjat és szamold ki
azclsé 10 elem Osszegét!

5. Egy mértani sorozat harmadik eleme 75-tel nagyobb, mint az elsé eleme. Masodik
eleme 20. frd fel az elsé harom elemét és az els6 10 tag Gsszegét!

6. Az {a,} mértani sorozatban a; — a; = 3 és a; — a; = -3. Hatarozza meg e sorozat elsd
tagjat!

7. Adja meg az 0sszes olyan mértani sorozatot, amelyben a hetedik tag 324,a tizenhetedik tag
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8. Egy mértani sorozat harmadik tagja 36-tal nagyobb a masodiknal. E két tag szorzata —243.
Hatarozza meg az els6 tagot!
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Hany tagot kell sszeadnunk az elsd tagtdl kezdve az {a,} =3-2" sorozatbol, hogy az 6sszeg
1 millional nagyobb legyen?

Egy mértani sorozat 6tddik tagja is, és hetedik tagja is -12. Mennyi lehet az elsé tiz tag
0sszege?

Egy mértani sorozat 6todik tagja —12, tizedik tagja 12. Mennyi az els6 20 tag dsszege?
Egy mértani sorozat harmadik tagja 6, hetedik tagja pedig 54. Hatarozza meg az elsé 10
tag Osszegét!

Egy mértani sorozat elsé tagja 8, az elsé harom tag Osszege 78. Mennyi az elsé hat tag
Osszege?

Egy mértani sorozat elsé négy tagjanak az 6sszege 15, a masodik, harmadik, negyedik ¢és
otodik tag 0sszege pedig 30. Melyik ez a sorozat?

Egy mértani sorozat elsd harom tagjanak az Osszege 105, az els és a harmadik-tag
szorzata 400. Melyik ez a sorozat?

Egy mértani sorozat els6 tagja 0,1. Az elsé négy tag Osszege l-gyel nagyobb a sorozat
hanyadoséanal. Hatdrozza meg e sorozat els6 négy tagjat!

Egy mértani sorozat elsé harom tagjanak az Osszege 28. Ha a masodik tagot
megszorozzuk az elsd és a harmadik tag dsszegével, 160-at kapunk. Melyik ez a sorozat?
Az {a,/mértani sorozatban a; +a; +as =63, a, +a,. =30. Melyik ez a sorozat?

Egy mértani sorozat elsé harom tagjanak az Osszege 112. a kovetkezd harom tag sszege
pedig 14. Melyik ez a sorozat?

Kozepes nehézségii feladatok

1.

Egy pozitiv szamokbol allo mértani sorozatban a; -a, = 2916 és a, +a, =72 . Ird fel az
elsé harom elemét és szamold ki az els6 10 elem 6sszegét!

Egy pozitiv szamokbol al16 mértani sorozatban a, +a, =12 és a; +a, = 3 Ird fel az els6

harom elemét és szdmold ki az elsé 10 elem Osszegét!

. Bgy {a,lpozitiv szamokbdl all6 mértani sorozatban: a,-a, =81, a, +a, =13. frd fel a

sorozat elsd 5 elemét! Mennyi az elsd 6 elem sszege?

Az {a,} mértani sorozat els6 négy. tagjanak az Osszege 81. Tudjuk tovébba, hogy
G 3, Melyik ez a sorozat?
a; —a,

Egy mértani sorozat elsé 5 tagjdnak az Osszege 155, e szamok reciprokanak az Osszege
0,3875. Hatarozza meg ennek az 6t tagnak a szorzatat!

Egy mértani sorozat elsd tagja 2. A sorozat els6 néhdny tagjanak az dsszege 62, ugyanezen

tagok reciprokanak az 6sszege pedig 0,62. Melyik ez a sorozat?

Geometriai jellegii feladatok

1.

Egy derékszoglh haromszog oldalainak hossziisdga egy mértani sorozat elsd harom tagja.
Hatarozd meg a haromszog szogeit!

Kamatszamitas

2.

Egy bankban a betett 10000 Ft értéke 9 év alatt 30040 Ft-ra n6. Mekkora a kamatlab?



3. 10000 Ft-ot betesziink a bankba évi 12%-o0s kamatra. Mennyi pénziink lesz 15 év mulva?
Mennyi 1d6 alatt n6 a 93-szorosara befektetett pénziink?

4. 80000 Ft-ot betesziink a bankba évi 15%-o0s kamatra. Mennyi pénziink lesz 12 év mulva?
Mennyi 1d6 alatt n6 a 250-szeresére a befektetett pénziink?

5. Egy bankban 180000 Ft-ot helyeztiink el 7 évre, melynek elteltével 350769 Ft-ot vehetiink
ki. Hany szazalékos a kamatlab?

6. Egy bankban 150000 Ft-ot helyeztink el 11%-os kamatra, és bizonyos id6é mulva
425913 Ft-ot vehetiink ki. Hany évig tartottuk bankban a pénziinket?

7.25000 Ft-ot betesziink a bankba évi 15%-o0s kamatra. Mennyi pénziink lesz 10 év mulva?
Mennyi 1d6 alatt n6 pénziink a négyszeresére?

8.2004 januar elejétdl kezdve minden év elején elhelyeziink a bankban egy bizonyos
Osszeget 5%-0s kamatldb mellett. Mekkora ez az Osszeg, ha 2018 végén 226575 Ft-ot
vehetiink ki a bankb6l?

Szamtani és mértani sorozat

1. Egy szamtani sorozat elsd 6t tagjanak az Osszege 25. Az elsd, a méasodik és az 6todik tag
egy mértani sorozat egymast kovetd tagjai. Melyik ez a szdmtani sorozat?

2. Egy szamtani sorozat elsé négy tagjdhoz rendre 5-6t, 6-ott 9-et és 15-6t adva egy mértani
sorozat egymast kovetd tagjait kapjuk. Hatdrozza meg a mértani sorozat hanyadosat!

3. Ot szam koziil az elsé hdrom egy mértani, a négy utolsé6 pedig egy szamtani sorozat
egymast kovetd tagjai. A négy utols6 szam Osszege 20, a masodik és az 6todik szam
szorzata .16. Melyik ez az 6t szdm?

4. Egy szamtani sorozat elsd harom tagjanak az Osszege 24. Ha az elsé taghoz l-et, a
masodikhoz 2-t, a harmadikhoz 35-6t adunk, egy mértani sorozat szomszédos tagjait
kapjuk. Hatdrozza meg a szamtani sorozatot!

5. Egy mértani sorozat elsd hiromtagjdnak az Osszege 26. Ha az elsé taghoz l-et, a
masodikhoz 6-ot, a harmadikhoz 3-at adunk, egy szamtani sorozat egymast kovetd
tagjaihoz jutunk. Hatdrozza‘meg a mértani sorozatot!

6. Melyek azok a szamtani sorozatok, amelyeknek az elsd harom tagjat 2-vel megszorozva
egy mértani sorozat egymast kovetd tagjait kapjuk?

7. Egy szamtani sorozat masodik tagja 7; e sorozat elsd, harmadik és nyolcadik tagja egy
mértani sorozat harom, egymast kovetd tagja. Hatdrozza meg e mértani sorozat
hanyadosat!

8. Egy mértani sorozat els6 harom tagjanak a szorzata 216. Ha a harmadik szdmot 3-mal
csokkentjiik, egy szamtani sorozat els¢ hdrom tagjat kapjuk. Hatarozza meg -a mértani
sorozatot!



